

## 年终盘点之 太平河片区

## “太平活力岸,滹沱未来城”的梦想正照进现实

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

## 关键词

太平河片区  
拥河发展

## 回眸

2023年元旦,太平河片区规划展示中心试运营;

5月31日,学府路跨太平河桥通车;

9月29日,卧虎山公园(东侧)正式面向市民开放,柳中街、柳北路、育西街三条道路也同步完成通车。

## 展望

在滹沱河之滨、太平河畔,“太平活力岸,滹沱未来城”的梦想正照进现实。

“欲穷千里目,更上一层楼。”不登上揽胜阁,难以想象“太平活力岸、滹沱未来城”愿景的磅礴气势。极目远眺,太平河与滹沱河在此汇聚东流,浩瀚壮阔;冬日里两岸绿道亦赤橙黄绿,几多斑斓。学府路跨太平河桥,连接两岸,如竖琴弹奏,行云流水;山水桥,挺立南岸,如流线山水,浪漫诗意。提升改造后的胜利大街、体育大街与柳中街、柳北路、育西街等新建道路纵横交错,通达四方。隔河相望正定古城,一眼千年;低头俯瞰两河两岸,塔吊林立,热火朝天,滹沱河(太平河)已拥入石家庄城市发展的怀抱。

太平河片区,作为“拥河发展”的起步区、示范区、引领区,这个梦想正照进现实。

2023年,元旦的朝阳从滹沱河河面冉冉升起,我们的城市踏上新征程,勇毅前行。就在这天,在胜利大街与太平河南岸交界处的东南角,秉承“古城文脉,未来高地”设计理念的太平河片区规划展示中心试运营,向公众开放。人们走进这里,触摸“国际视野”的太平河片区的未来模样,无不欢欣鼓舞。这里如今已然成为太平河片区乃至省会文化性与标志性并重的区域地标和城市文化客厅。

蓝图绘就,自当扬帆破浪;责任在肩,更需策马加鞭。当人们日常漫步滹沱河、太平河岸边,欣赏着旖旎风光之时,两河两岸已铺展开砥砺奋进的建设场景。如果说,2022年太平河片区分批启动的12个项目是率先垂范,那么2023年谋划的28个项目就是高歌猛进。也就在人们的不经意间,这里传来学府路跨太平河桥5月31日通车的消息,这座河北省单塔跨径最大的斜拉桥像汉字“人”字,一撇一捺简单明了,却又鼎立于天地之间,宏伟壮观。它实现了对太平河的南北跨越,无疑将为太平河片区的快速发展插上一双有力的翅膀。

6月27日,以国际化视野高标准规划建设综合性高端服务园区——滹沱宾馆正式开放。

9月29日,卧虎山公园(东侧)向市民开放,其与太平河相倚,山体拥翠、北向揽河,成为城市中稀缺的绿芯资源。同天,柳中街、柳北路、育西街三条道路也同步通车。3条道路与片区前期已通车的林青街、学府路、古屏街3条道路相结合,并与周边提升改造后的胜利大街、体育大街相接,疏通片区“主动脉”、畅通“微循环”,初步搭建起了太平河片区南岸通行骨架。

“过了长江与大河,横流数仞绝滹沱。”令文天祥都赞叹的滹沱河,正成就着石家庄这座城的繁华。即便在冬日里,从卧虎山公园制高点——揽胜阁,俯瞰两河两岸间8300亩的太平河片区,依然能感受到她的踔厉奋发与勃勃生机。起步就是国际范的太平河片区,正按照拉开城市发展框架、提升城市发展能级的目标,将“蓝脉绿芯、圈层组团、大疏大密”空间结构特色和“太平活力岸、滹沱未来城”的高标准城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷!



■卧虎山公园。



■太平河片区日新月异。

## 百姓谈变化



(图片由本人提供)

张建荣:  
这是一个令人无比神往的地方

这一年,在太平河畔骑行,让张建荣收获太多惊喜。“两岸绿道的风景越来越漂亮,无论春夏与秋冬,都能看到不一样的美景。学府路跨太平河桥、林青街等道路也修通了,我们往来南北两岸也顺畅了。更重要的是,这里又多了网红景点:学府路跨太平河桥、卧虎山公园。每次骑行到这里,我们都是拍了又拍,不得不感叹石家庄变化之大。”提起太平河片区,张建荣侃侃而谈,“太平河片区,以前觉得是个特别抽象的概念:‘国际化视野’,‘太平活力岸、滹沱未来城’……觉得离自己很远。而现在我觉得越来越具象了,越来越美了。这里的每一座桥、每一座公园、每一条路,都那么精益求精,让人感受到大都市的模样,我觉得这是一个令人无比神往的片区,这也将是一个让我们感受无比幸福的片区。”



■学府路跨太平河桥气势恢宏。